

# थंशवंत

## सुविचार

क्रोध मनुष्य को पागल बना देता है, तो क्यों न हम विवेक से काम लें ?

◆ लातूर/धारणीव/बीड/नांदेड ◆/गुरुवार दि. २९ ऑगस्ट २०२४◆वर्ष ५२ वे◆अंक-१८७◆पृष्ठ ८◆किंमत १ रुपया◆RNINO.39924/83◆OMD-426/2020-22◆

## भाजपलाहि जबाबदार धरण्याचे धाडस दाखवा

नवी दिल्ली : पश्चिम बंगालच्या कोलकातामधील प्रशिक्षणार्थी महिला डॉक्टरांचे बलात्कार आणि हत्या प्रकरणाने देशभरात खळबळ उडाली आहे. देशभरात या घटनेच्या निषेधार्थ डॉक्टर संघटना आणि नागरिकांकडून रोष व्यक्त केला जात आहे. दुसरीकडे, या प्रकरणाच्या निषेधार्थ पश्चिम बंगालमध्ये हिंसक आंदोलने सुरु झाली आहेत. अशाच देशाच्या राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी याप्रकरणी तीव्र शब्दात आपल्या भावना व्यक्त केल्या आहेत. समाजाचा प्रामाणिकपणे आत्मपरीक्षण करण्याची गरज असल्याचे राष्ट्रपती मुर्मू यांनी म्हटले. राष्ट्रपतींच्या या विधानावर आता काँग्रेस पंतप्रधान केला आहे. राष्ट्रपतींना पक्षीय राजकारणाच्या पलीकडे पाहण्याची गरज असल्याचे काँग्रेसने म्हटले आहे. कोलकाता येथी आरजी कार वैद्यकीय महाविद्यालय आणि रुग्णालयात

प्रशिक्षणार्थी महिला डॉक्टरांचे बलात्कार करून तिची हत्या करण्यात आली. याप्रकरणी रुग्णालयातील एका आरोपीला अटक करण्यात आली. ही घटना उघडकीस आल्यापासून पश्चिम बंगालमध्ये संतापाचे वातावरण निर्माण झाले. या घटनेच्या विरोधात मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी यादेखील रस्त्यावर उतरल्या होत्या. दुसरीकडे विद्यार्थी संघटनांमिहि सरकार विरोधात आंदोलन केले. आता या सगळ्या प्रकारावरून राष्ट्रपती मुर्मू यांनी संताप व्यक्त केला आहे. या घटनेने मी अस्वस्थ आणि भयभीत झाले असल्याचे राष्ट्रपतींनी म्हटले. त्यानंतर आता काँग्रेस प्रवक्ते पवन खेरा यांनी एएसवर पोस्ट करत भाजपलाहि जबाबदार धरण्याचे धाडस दाखवा असे म्हटले आहे. आदर्णिय अध्यक्ष महोदय, केवळ कोलकात्यातच नाही तर महाराष्ट्र, राजस्थान, बिहार, यूपी आणि मध्यप्रदेशसह देशभरातील

महिलांवरील वाढत्या गुन्हांबाबत गुन्हाळा सरकारला सद्दा देण्याची गरज आहे. मणिपूर आणि महिला कुस्तीपटूंच्या लैंगिक शोषणाच्या घटनांकडे लक्ष देऊन त्यांना न्याय मिळवून देण्यासाठी तुम्ही पुढे येण्याची गरज आहे. पक्षीय राजकारणाच्या पलीकडे पाहण्याची गरज आहे. केवळ विरोधकांचे नव्हे तर सत्ताधारी भाजप आणि त्यांच्या ध्वज इजिन सरकारांमिहि जबाबदार धरण्याचे धाडस दाखवा असे पवन खेरा यांनी म्हटले आहे. काय म्हणाल्या राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू? कोणत्याही वृत्तसंकट समाजात बहिणी आणि मुलींवर असा क्रूरपणा होऊ दिला जाऊ शकत नाही. कोलकातामध्ये विद्यार्थी, डॉक्टर आणि नागरिक आंदोलन करत आहेत. प्रत्येक गोष्टीला मर्यादा असते. निर्भया सामूहिक बलात्काराच्या घटनेला १२ वर्षे पूर्ण झाली आहेत. बलात्काराच्या असंख्य घटना समाज

विसरला आहे. समाज म्हणून आपला हा सामूहिक विस्मरण चिंतेचा विषय आहे. महिलांवरील अत्याचाराची प्रकरणे हाताळण्यासाठी आपण सर्वांनी एकत्र यायला हवे. कोणत्याही प्रकारचा पक्षपात न करता आपण आत्मपरीक्षण करणे आणि चर्चा करणे महत्त्वाचे आहे. काही कठीण प्रश्नांची उत्तरे शोधायची लागतील. अनेकदा विकृत मानसिकता महिलांना कमी माणूस, कमी ताकदवान, कमी सक्षम, कमी हुशार म्हणून पाहते. डॉक्टर, विद्यार्थी आणि नागरिक आंदोलन करत असतानाही गुन्हेगार कोणतीही काही घटना घडऊन आणण्यासाठी घातपात करत आहेत, अशी परिस्थिती निर्माण झाली आहे. महिलांवरील गुन्हांची प्रकरणे गांभीर्येने घेणे आवश्यक आहे. अशा घटना घडल्यानंतर घटना विसरत राहणे योग्य होणार नाही असे राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू म्हणाल्या.

## महाराष्ट्राच्या १३ कोटी जनतेची मागितली अजित पवारांनी माफी

मुंबई: सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातील राजकोटमधील छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पुतळा २६ ऑगस्टला कोसळला होता. या घटनेवरून राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी माफी मागितली आहे. या संबंधी मी महाराष्ट्राच्या १३ कोटी जनतेची माफी मागतो. छत्रपती शिवाजी महाराज आमचे दैवत आहेत आणि एक वर्षांच्या आत त्यांची मूर्ती कोसळणे आमच्या सर्वांसाठीच धक्का आहे. अजित पवार यांनी लातूर जिल्ह्यात आपल्या जन समान



या घटनेच्या निमित्तकारणाचे कंत्राटदारांविरोधात खडबड दाखल करण्यात आली आहे. एकआयअर लोक निर्माण विभागाच्या तक्रारीनंतर दाखल करण्यात आली आहे. राजकोट किल्ल्यावर आज बुधवारी ठाकरे गट आणि राणे समर्थकांमध्ये जोरदार बाचाबाची झाली. यामुळे राजकीय वातावरण पुन्हा एकदा तापले आहे. साधारण दीड तास राजकोट किल्ल्यावर ठाकरे गट आणि राणे समर्थकांमध्ये घुमश्चक्री सुरु होती.

राजकोट किल्ल्यावर आज बुधवारी ठाकरे गट आणि राणे समर्थकांमध्ये जोरदार बाचाबाची झाली. यामुळे राजकीय वातावरण पुन्हा एकदा तापले आहे. साधारण दीड तास राजकोट किल्ल्यावर ठाकरे गट आणि राणे समर्थकांमध्ये घुमश्चक्री सुरु होती.

## पाकिस्तान चलनात प्लास्टिकच्या नोटा



इस्लामाबाद : भारताचा शेजारील देश पाकिस्तानमध्ये या वर्षाच्या अखेरीस पॉलिमर प्लास्टिक नोटासून बनवलेल्या नवीन नोटा चलनात येणार आहेत. बँक ऑफ पाकिस्तान प्रयोगाचा एक भाग म्हणून नवीन पॉलिमर प्लास्टिकच्या नोटा बाजारात आणणार आहे. स्टेट बँक ऑफ पाकिस्तानचे गव्हर्नर जलील अहमद यांनी इस्लामाबादमधील बँकिंग आणि वित्तविषयक सिनेट समितीला सांगितले की, या वर्षी डिसेंबरपर्यंत सर्व कागदी चलनी नोटा नवीन वैशिष्ट्यांसह पुन्हा डिझाईन केला जात आहेत. अहमद म्हणाले की, १०, ५०, १००, ५००, १००० आणि ५००० रुपयांच्या नवीन डिझाईन केलेल्या बँक नोटा डिसेंबरमध्ये जारी केल्या जातील.

## पाकच्या हवाई हद्दीत ४६ मिनीटे मोदींचे विमान

इस्लामाबाद : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पाकिस्तानच्या हवाई हद्दीचा वापर केल्याचा दावा केला जात आहे. पाकिस्तानी मीडिया हाऊस डॉनने तेथील नागरी विमान प्राधिकरणाच्या अधिका-यांच्या हवाल्याने ही माहिती दिली आहे. रिपोर्टनुसार, पंतप्रधान मोदी ४६ मिनिटे पाकिस्तानच्या हवाई क्षेत्रात होते. मोदी यांचे विमान लाहोर आणि इस्लामाबादमार्गे अमृतसरला पोहोचले. जिओ न्यूजनुसार, त्यांचे विमान सकाळी १०.१५ वाजता पाकिस्तानच्या हवाई हद्दीत दाखल झाले आणि सकाळी ११.०१ पर्यंत तिथेच राहिले. याबाबत भारताने सध्या कोणतीही प्रतिक्रिया दिलेली नाही. बलात्कार हद्दयानंतर पाकिस्तानने भारतासाठी हवाई हद्द बंद केली होती. भारताने २६ फेब्रुवारी



२०१९ रोजी पाकिस्तानातील बालाकोट येथे हवाई हद्द बंद केली आहे. यानंतर पाकिस्तानने भारतीय विमानांसाठी आपली हवाई हद्द पूर्णपणे बंद केली आहे. मार्चमध्ये पाकिस्तानने हवाई क्षेत्र अंशतः उघडले पण भारतीय उड्डाणांसाठी ते मर्यादित ठेवले. डॉनने असा दावाही केला आहे की,

२०१९ मध्ये भारताने पंतप्रधान मोदींच्या विमानांसाठी पाकिस्तानची हवाई हद्द वापरण्याची परवानगी मागितली होती. कागमीर वादामुळे ते पाकिस्तानने फेटाळले होते. पंतप्रधान मोदींच्या विमानाला जर्मनीला जाण्यासाठी पाकिस्तानच्या हवाई हद्दीची गरज होती. मात्र, दोन वर्षांनंतर पाकिस्तानने मोदींच्या नॉन-स्टॉप विमानाला अमेरिकेच्या हवाई हद्दीतून जाण्याची परवानगी दिली. डॉनशी बोलताना पाकिस्तानी अधिका-यांनी सांगितले की, मोदी भारतात पोहोचताच त्यांचे टीकाकार आमची हवाई हद्द वापरल्याबद्दल त्यांची कोंडी करू शकतात. त्याचवेळी डॉनने मोदींनी पाकिस्तानच्या हवाई क्षेत्राचा वापर करणे हे दोन्ही देशांमधील संबंधांसाठी चांगले संकेत मानले आहे

## लातूर शहर विधानसभा मतदारसंघ प्रिय बहिण नियोजन समितीची बैठक



लातूर शहर विधानसभा मतदारसंघात आज झाल्या अध्येक्षेखालील प्रिय भिणी योजनेबाबत क्षेत्रनिहाय बैठक झाली. या वेळी सदर योजना अधिकारिका महिला भिणीनियोजन समितीच्या आणकटिबद्ध असले पाहिजे, अशी सूचना केली. लातूर विधानसभा मतदारसंघातील २६००० माता-भिणींनी प्रिय बहिण योजनेतर्गत लाभ मिळावा, म्हणून आम्ही राष्ट्रपतींनी परवानगी दिली असून भविष्यात ही सध्या नक्कीच वाढेल, यात शंका नाही. राज्य सरकारने ही योजना ताळगाळापर्यंत गाहण ठेवून समाजातील सर्व माता भिणींना अत्यावधीत आर्थिक लाभ मिळावा, ही आपली जबाबदारी असून त्यासाठी प्रयत्नचालित आहेत. यावेळी माझ्यासोबत समितीच्या उपजिल्हाधिकारी रोहिणी नोजी, तहसीलदार तांदळेजी, महानगरपालिकेचे उपायुक्त शुभम कटमवारजी, महिला व बालकल्याण अधिकारी प्रियांका तारुकी, मा. अधिकारी वडगावले, मा. नायब तहसीलदार देशमुखजी, लातूर ग्रामीणच्या महिला व बालकल्याण अधिकारी भायश्री क्षीरसागरजी, समितीचे दोन्ही अशासकीय सदस्य नवनाथ आल्टे व सदाशिव गहाणे व इतर मान्यवर उपस्थित होते.

## श्रीमती वैशालीताई देशमुख यांनी महिलांशी साधला संवाद

लातूर प्रतिनिधी : विलासराव देशमुख यांच्या प्रेरणेने आपले ग्रामीणचे लोकप्रिय आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांनी गेल्या पाच वर्षांत रेणापूर ग्रामीणच्या विकासासाठी कोट्यावधी रुपयांचा निधी आणला आहे, या निधीतून रस्ते, वीज, पाणी, आरोग्य सुविधा मोठ्या प्रमाणात निर्माण करता आल्या आहेत. आपल्या सर्वांच्या आशीर्वादाने गेल्या पाच वर्षांखाली लातूर ग्रामीणचे लोकप्रिय आमदार धीरज देशमुख यांना सर्वाधिक मतांनी निवडून दिले, तुम्ही ठाकेला विश्वास आमदार धिरेज देशमुख यांनी सार्थ ठरवत लातूर ग्रामीणचा सर्वांगीण विकास केला. आगामी काळातही आपण आमदार धिरेज देशमुख यांना आशिर्वाद द्याल, अशी अपेक्षा आहे, असे प्रतिपादन विलास सहकारी साखर कारखान्याच्या चेअरमन श्रीमती वैशालीताई विलासराव देशमुख यांनी व्यक्त केले. रेणापूर तालुक्यातील बितरगाव येथे दि. २८ ऑगस्ट रोजी महिला बचत गटांचा मेळावा घेण्यात आला, त्याप्रसंगी बितरगाव बचत गटाच्या महिलांना संवाद साधताना श्रीमती वैशालीताई देशमुख बोलत होत्या. यावेळी रीड लातूरच्या अध्यक्ष सी. दीपशिखा धीरज देशमुख, डॉ. सारिका देशमुख, सुनिता अरळीकर, पुजाताई रेणु, साखर कारखान्याचे चेअरमन सजोब मोरे, रेणाचे व्हाईस चेअरमन अनंतराव देशमुख, जिल्हा



बँकेचे व्हाईस चेअरमन प्रमोद जाधव, युवराज जाधव, धनंजय देशमुख, यांची प्रमुख उपस्थिती होती. बितरगाव येथील महिला बचत गटाच्या मेळाव्यात पुढे बोलताना, श्रीमती वैशालीताई देशमुख म्हणाल्या की, महिला बचत गटांच्या महिलांना आपला छोटा-मोठा नवीन उद्योग करता यावा यासाठी जिल्हा बँकेच्या माध्यमातून महिलांना अनुदानात वाढ करून ती ५ लाख रुपये करण्यात आली आहे. त्याबरोबर जिल्हा बँकेच्या माध्यमातून शेतकऱ्यांना बिन व्याजी ५ लाख रुपयांचे अनुदान देण्यात येते. आपले आमदार धीरज देशमुख यांनी गोम-बरीब शेतकऱ्यांसाठी जिल्हा बँकेच्या माध्यमातून ही योजना राबवली आहे. विकासरत्न विलासराव देशमुख यांनी मातंगडाड्यात साखर कारखाने उभे केले. त्याचबरोबर मांजरा नदीवर



## पवारांसारख्या नेत्याला असे वक्तव्य करणे शोभत नाही

नागपूर : शरद पवार हे जेष्ठ नेते आहेत. मालवण येथील छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पुतळा नेव्हीने तयार केला. राज्य सरकारने तयार केला नाही. हे पवार यांना माहीत आहे. प्रष्टाकार कुठेच नको. त्याला शरद पवार काय, तर सगळ्यांचाच विरोध असला पाहिजे. मात्र, पवार यांच्यासारख्या नेत्याला निवडणुका पाहून असे वक्तव्य करणे शोभत नाही, अशी टीका उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली. नागपुरात बुधवारी पत्रकारांशी बोलताना फडणवीस म्हणाले, मालवणच्या घटनेवर कोणीच राजकारण करू नये. निश्चितपणे ही घटना कमीपणा आणणारी व दुःखदायक आहे. एकत्र योग्य चौकशी होऊन दोषींवर कारवाई झाली पाहिजे. नेव्हीने गांभीर्येने घेऊन चौकशी टोम तयार केली आहे. ते पाहू गेले आहेत. नेव्ही दोषींवर कारवाई करेल. बांधकाम विभागाने पोलिसात तक्रार केली आहे. नेव्हीच्या रिपोर्ट नंतर पोलिस कारवाई करेल. जे सिव्हीलियन त्या टोममध्ये होते त्यांच्यावर कारवाई होईल, असेही फडणवीस यांनी स्पष्ट केले. विरोधकांनी या मुद्यावरून राजकारण करू नये. या विषयाचे आदेश पाहायचे, असे करून राजकारण करू नये. या विषयाचे राजकारण करणे महायुद्धाला शोभत नाही, अशी नाराजीही फडणवीस यांनी व्यक्त केली.



राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचे लातूर विमानतळावर आगमन झाले. यावेळी क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे, जिल्हाधिकारी चर्चा ठाकरे-युगे यांनी त्यांचे स्वागत केले. आमदार विक्रम काळे, जिल्हा पोलीस अधीक्षक संजय मुंडे, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अमोल सागर, जिल्हा नियोजन अधिकारी सोमनाथ रेड्डी यावेळी उपस्थित होते. उपमुख्यमंत्री ना. पवार यांच्यासोबत राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्षा रुपाली चाकणकर, खासदार सुनील तटकरे यांचेही आगमन झाले.



# बंजारा समाजाच्या नव्या विकासा पक्षाची सुरुवात

धाराशिव दि.२८ (प्रतिनिधी) - बंजारा, लमाण तांड्याला स्वतंत्र महसुली गावाचा दर्जा देणे, तांड्याची स्वतंत्र ग्रामपंचायत स्थापन करणे व सर्वकाय विकास कर्तित बंजारा समाजाला मुख्य प्रवाहात आणणे. तसेच त्यांना मूलभूत सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी महायुती सरकारने संत सेवालाल महाराज बंजारा, लमाण तांडा समुद्री योजना आणली आहे. या योजनेच्या माध्यमातून तांड्यांचा बृहत् विकास आराखडा तयार करण्यात येणार आहे. या योजनेमुळे समाजाच्या विकासाचे एक नवे पथ सुरू होणार असून कामग्यवाने विकास आराखडा तयार करावा असे आवाहन आ. राजगजितसिंह पाटील यांनी दि.२८ ऑगस्ट रोजी केले.बंजारा, लमाण समाज बांधवांसह या समितीवर निवड करण्यात आलेल्या अशासकीय सदस्यांनी आ. पाटील यांची भेट घेवून शासनाचे आभार व्यक्त केले. त्यावेळी ते बोलत होते. या योजनेच्या अंमलबजावणीसाठी जिल्हाधिकारी व मुख्य कामग्यकारी अधिकारी यांच्या अध्यक्षतेखाली २ समित्या गठीत केल्या असून या समित्यांवर प्रत्येकी २

अशासकीय सदस्यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. जिल्हासाठी जिल्हास्तरीय समितीमध्ये विलास राठोड व शशीलाई राठोड यांची तर मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांच्या अध्यक्षतेखालील समितीवर अतुल राठोड व संतोष चव्हाण यांची निवड करण्यात आली आहे. तुळजापूर व उमरगा तालुक्यांमध्ये अनेक तांडे असून स्वतंत्र महसुली दर्जा व ग्रामपंचायत नसल्याने येथे विकास कामे करतांना अडचणी येत होत्या. त्यामुळे तांड्यांच्या विकासासाठी स्वतंत्र योजनेची गरज विचारात घेऊन महायुती सरकारने संत सेवालाल महाराज बंजारा, लमाण तांडा समुद्री योजना आणली आहे. या योजनेच्या माध्यमातून तांड्याला महसुली गावाचा दर्जा देणे, स्वतंत्र ग्रामपंचायत स्थापन करणे, लमाण तांडा घोषित करणे, गावठाण जाहीर करणे या बाबी करण्यात येणार आहेत. तर प्रत्येक तांड्याचा विकास आराखडा तयार करण्यात येणार असून प्राप्त आराखड्यांमधून कामांची गरज व प्रधान्यक्रम ठरविण्यात येणार आहे. तसेच या योजनेच्या माध्यमातून तांड्यांचा मोठ्या प्रमाणात विकास होणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. महायुती सरकारने या



## डॉक्टरकडे जाताय..

### मग याचा विचार करा

-ऊठ म्हणजे अडवर्स झू रिअक्शन - संपूर्ण जगामध्ये मानवी मूल्ये सर्वात मोठे कारण -ऊठ आहे. आण जी अलोपॅथिक औषधी घेतो त्यांचा आपल्या शरीरार प्रतिकूल प्रभाव पडतो व शरीर हळू हळू रूग्ण होत जाते.

सर्वच प्रागत देशांमध्ये जिथे सर्वाधिक सुस्पर्सेशलिटी हॉस्पिटल आहेत, आय. सी. सी.यु. युनिव्हर्सिटी, मॅट्रोपॉलिटन हॉस्पिटल आहेत तेओनेटर्लास युनिव्हर्स आहेत तिथे लोकांचे आरोघ्य वाढत आहे असे एग्य २००७ च्या सर्व्हेक्षणामध्ये नमूद करण्यात आले आहे.

कोर्टोस्टेरॉल कमी करण्यासाठी उपचोगत येणाऱ्या स्टॅरॉइड या औषधांमध्ये दरवर्षी १९लाख लोकांना मधुमेह (डायबिटीझ) होतो.आणखी एका पुस्तकाने संपूर्ण जगात खळबळ उडवून दिली आहे त्या पुस्तकाचे नाव आहे ओल्ड डॉस अमेरिका या पुस्तकाचे लेखक डॉ. जॉन अन्ब्राहमसन या सुप्रसिद्ध अमेरिकन लेखकाने संपूर्ण जगाला पुराव्यानिशी हे दाखवून दिले आहे की,अमेरिकेसहित संपूर्ण जगाचे स्वास्थ्य अलोपॅथिक औषधांमुळे कसे खालावत चालले आहे. लेखक हे सुप्रसिद्ध हॉर्नबर्ग स्कूल ऑफ मेडिसिन चे मानद सदस्य आहेत.अँटीड्रिग्ट औषधी, -पँथोलेजीकेटी,कोलेस्ट्रॉल च्या औषधी यामध्ये साक्षी बदलवून आकस्वाचा भयंकर उदर फेर करून सर्व जगाला प्रमीत केले जात आहे.

आणखी एका पुस्तकाने संपूर्ण जगाला हादरवून सोडले आहे. त्या पुस्तकाचे नाव आहे DE-TH BY PRESCRIPTION या पुस्तकाचे लेखक सुविख्यात अमेरिकन डॉक्टर डी जू डीरपव आहेत. आज संपूर्ण जगामध्ये मूल्ये सर्वात मोठे कारण हॉर्टाईट अथवा अघात नसून उपचारादरम्यान दिल्या जाणाऱ्या अलोपॅथिक औषधी आहेत हे डी जू डीरपव यांनी सप्रमाण दाखवून दिले आहे.... जोपर्यंत प्रत्येक व्यक्ती स्वतःच्या आरोघ्याची काळजी व जबाबदारी स्वतः घेणार नाही, तोपर्यंत डॉक्टर व हॉस्पिटल काहीच करू शकणार नाहीत. इतर कोणत्याही कारणांपेक्षा औषधांच्या दुष्परिणामांनी मरणाऱ्यांची संख्या पाचपट जास्त आहे. -Dr.B.M.Hegde (पद्मभूषण) MD, FRCP (London)

लोकांना असे वाटते की, ऑलोपॅथिक चिकित्साविज्ञान हे ज्ञान व प्रक्रियांचे सुव्यवस्थित क्षेत्र आहे. परंतु हा केवळ एक भ्रम आहे. हे एक अत्यंत उग्र व अनेक दोषांनी युक्त विज्ञान आहे. ऑपॅथिक व उपचारा दरम्यान मानवी शरीरात घडणाऱ्या जैव रासायनिक प्रक्रिया धोकादायक व अनिश्चित असतात -

## लाडकी बहीण योजनाचा आता बंद करायची का ? सर्वोच्च न्यायालयाने शिंदे सरकारला फटकाले

पुणे :एका जमिनीचा प्रकरणवरून राज्य सरकारवर सर्वोच्च न्यायालय आक्रमक झाले. सर्वोच्च न्यायालयाने दिलेले आदेश राज्य सरकारने पाळले नाहीत. यामुळे राज्यात लोकप्रिय ठरलेल्या योजनेवर सर्वोच्च न्यायालयाने भाष्य केले. तुम्ही जमिनीच्या बदल्यात पैसे देताय की जमीन देता, हे स्पष्टपणे सांगा, अन्यथा आम्ही लाडकी बहीण योजना बंद करायची का ? अशा शब्दांत सर्वोच्च न्यायालयाने शिंदे सरकारची कानउघाडणी केली. सर्वोच्च न्यायालयात सुरु असलेल्या यादरमितील प्रकरणात फिर्यादींना दवाब होता की, त्यांच्या पुर्वजोनी १९५० मध्ये पुण्यात २४ एकर जमीन खरेदी केली होती. १९६३ मध्ये राज्य सरकारने ती जमीन ताब्यात घेतली होती, त्याच्या विरोधात फिर्यादी सर्वोच्च न्यायालयात आल्या. त्यांना निकाल फिर्यादींच्या बाजूने लागल्यानंतरही आदेशाची अंमलबजावणी झाली नाही. राज्य सरकार या प्रकरणी गंभीर नाही अशी सध्याची स्थिती आहे. सरकार फक्त ही सुनावणी पुढे ढकलण्याचा प्रयत्न करतोय वेळकाढूपाण करत आहे.

## महाभारतातील मौल्यवान मोती

महाभारताचे सार समजून घ्या, ज्यात पाच लाख श्लोक आहेत, फक्त नऊ ओळींमध्ये तुम्ही हिंदू असाल किंवा इतर कोणत्याही धर्माचे, तुम्ही सौ असो वा पुरुष, तुम्ही गरीब असो वा श्रीमंत, तुम्ही तुमच्या देशात असाल किंवा परदेशात, हिंदूत्वयात होतील... कर्ण.३. तुमच्या मुलांना इतके महत्त्वाकीं बनवू नका की ते त्यांच्या ज्ञानाचा गैरवापर करून संपूर्ण विनाश घडवून आणतील... अश्वत्थामा ४. अशी वचने कधीही देऊ नका की तुम्हाला अधर्मीना शरण जावे लागेल... भीष्म पितामह

५. संपत्ती, सत्ता, अधिकार यांचा गैरवापर आणि चुकीच्या लोकांचे समर्थन हे शेवटी संपूर्ण विनाशकडे नेते असते... द्रुपेधन ६. सत्तेचा लागाम कधीही आंधळ्या वृत्तीकडे सोपवू नका. म्हणजे जो स्वार्थी, संपत्ती, गर्व, ज्ञान, आसक्ती किंवा वासनेने आंधळा आहे, कारण तो विनाशाकडे नेईल... धृतराष्ट्र ७. ज्ञानासोबत शहाणपण असेल तर तुमचा विचय नक्कीच होईल... अर्जुन ८. फसवणूक तुम्हाला सर्वच बाबतीत यशाकडे नेणार नाही... शकुनी ९. जर तुम्ही नैतिकता, नीतिमत्ता आणि कर्तव्य यशस्वीपणे जपले तर जगातील कोणतीही शक्ती तुमचे नुकसान करू शकत नाही... युधिष्ठिर सौजन्यः (अशोक शिब्युचे, पेण)

## राष्ट्रीय समाज पक्ष स्वबळावर लढणार

अकोला : मनसे, वंचित नंतर आता राश्यातील महायुतीतील एक पक्ष स्वबळावर लढण्याची चाचणी करतोय. महादेव जानकर यांच्या राष्ट्रीय समाज पक्षाची सुरु केली आहे. महायुतीचा पटक असलो तरी स्वबळावर लढण्यासाठी तयारी पूर्ण झाल्याची माहिती महादेव जानकर यांनी दिली. ते अकोल्यात माध्यमशी संवाद साधत होते.

महादेव जानकर यांच्या राष्ट्रीय समाज पक्षाचा २१ व वर्षांपाठ दिवस सोळा गुरुवारी अकोल्यात साजरा होत आहे. त्या युद्धीने जानकर यांनी स्वबळाच्या ध्येीने केलेल्या वक्तव्याला आता राष्ट्रीय महत्त्व प्राप्त झाले आहे. पक्षाच्या राज्य कार्यकारिणीने संसदीय मंडळाला स्वबळावर लढण्याची शिफारस केली तर पक्ष त्या निर्णयसोबत असेल असे जानकर म्हणाले. राज्यातील जे वंचित आणि उपेक्षित लोक आहेत त्यांना मुख्य प्रवाहात आणण्यासाठी न्यू तोण्यांवाला भगाती

रुप्यांना जास्तीत जास्त औषधं लिहिण्यासाठी प्रोत्साहन दिले जाते.अनावश्यक औषधांच्या दुष्परिणामामुळे रुग्णाच्या शरीरार घातक दुष्परिणाम होऊन रुग्णांचा जीव व पैसा दोन्हीवर गदा येते. रुग्ण याबाबत अनभिज्ञ राहतात.

Unreasonable Profit Making हा फंडा मोठ्या काँपो रेट हॉस्पिटलनी अवंलंबलेला असून,अनावश्यक औषधांच्या मालिकाच आहे. यामध्ये मोठ्या प्रमाणात पैसा मिळत असल्यामुळे अनेक औषधेनचा अल्प प्रमाणे सरासरी हॉस्पिटलची साखळीची निर्माण होत आहे. मोठी कार्पोरट घराणी आता या व्यवसायात उतरली आहेत.

रुग्णांचा आजार किती गंभीर आहे हे रुग्णाच्या नातेवाइकींना आरिषय चांगल्या पद्धतीने पडवून दिले जाते (तो तसा नसताना). त्याला विचार करायला वेळही मिळू न देता महागडी औषधेनचा श.स. झूणी, -पसलेझूणी करायला भाग पाडले जाते.असे अनावश्यक औषधेन करताना किंवा उपचार करताना रूग्ण दगावला अथवा अधिक गंभीर झाला, तर हॉस्पिटल कोणतीही जबाबदारी न घेता पैसे मात्र पूर्ण वसूल करतात. अनेक वेळा असे दिसून आले आहे की, सामान्य आजारकिंवा केलेल्या अनावश्यक उपचार अथवा औषधेनमुळे रुग्णाला जीव गमावला लागला आहे.

स्वस्थेच्या मुळापर्यंत पसलेला हा प्रघातार थांबवणे शासकीय यंत्रणेला शक्य नाही. कारण त्याच भ्रष्ट नृतीने ही यंत्रणाही किडवलेली आहे.

स्वतःचे स्वास्थ्य अबाधित राहिले अशा आरोघ्यादयी सदस्यी सर्वांनी आत्मसात करावला हव्यात.

**डॉ निलेश बंजारी**  
MBBS - Boston University  
(सैनिक: वरद अयोविक हॉस्पिटल, लाहूर)

अद्वितीय न्यायाधीश क.स्तर देणगी यांचे न्यायालयत  
क्रिकोळ अ.क्र. ११५/२०२४  
निशाणी क्र. १६५५

अद्वितीय न्यायाधीश क.स्तर देणगी यांचे न्यायालयत  
क्रिकोळ अ.क्र. ११५/२०२४  
निशाणी क्र. १६५५

अद्वितीय न्यायाधीश क.स्तर देणगी यांचे न्यायालयत  
क्रिकोळ अ.क्र. ११५/२०२४  
निशाणी क्र. १६५५

## ज्यांनी वडिलांचा पुतळा सरकारच्या खर्चावर बनवला, त्यांना टीका करण्याचा नैतिक अधिकार नाही

खासदार नारायण राणे यांचा टाकेंवर हल्लाबोल कणकवली : सिधुदुर्ग जिल्हातील राजकोटमधील छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पुतळा (उडहरीरीरॉड डेव्हॉल्यूषन चरहरिष डीरॉँग) कोसळल्याने राज्यात राजकीय वातावरण चांगलेच तापले आहे. महाविकास आघाडीकडून (चात-१) राज्य सरकारवर जोडदार टीका करण्यात येत आहे. तर आज राजकोट किष्ठा परिसरात आकर गटाचे आणि नारायण राणे (छत्रीरुप टापरण) यांचे कार्यकर्ते समोरसमोर आल्याने तणाव निर्माण झाला होता. त्यानंतर

राणे म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पुतळा कोसळल्याची घटना दुर्दैवी होती. आठ महिन्यांपूर्वी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी (झूचू चेतळू) यांनी या पुतळ्याचे अनावरण केले होते. मात्र ऐन पावसाळ्यात हा पुतळा कोसळला. मी यामध्ये कोणाबाहेर आरोप करणार नाही. कशामुळे हा पुतळा कोसळला, याचे कारण बाहेर यावे आणि

तालुका दंडाधिकारी तथा तहसीलदार जळकट यांचे कार्यालय  
(दंडणी- विभाग) दि.२०/०८/२०२४  
ज.क्र. २०२४/एमएजी/कवि  
जारीमत: वि.२०/०८/२०२४

**जाहीरनाम**  
न्यायार्थी अर्दार शिवाजी व्हेकंटी केंद्रे वर ३८ वर्षे रा. माझलहरगारा ता. जळकट जि. लातूर यांचा मुलाच्या नामे ओमकार शिवाजी केंद्रे यांचा जन्म दिनांक २९/११/२००४ रोजीचा नॉद जन्म-मृत्यु अर्दार यांचे स्वरूपी दिनांक २९/११/२००४ रोजी झाला असून जन्म-मृत्यु नॉदवहीला त्याच्या जन्माची नॉद करण्यात आलेली नाही. सदरलि ओमकार शिवाजी केंद्रे यांचा जन्म दिनांक २९/११/२००४ रोजीचा नॉद जन्म-मृत्यु नॉदवहीला घेणेबाबत संबंघितास अर्दारितास करणे बाबत या न्यायालयात अर्द दाखल केलेला आहे.  
न्यायार्थी ओमकार शिवाजी केंद्रे यांचा जन्म दिनांक २९/११/२००४ रोजी झालेला बाबत कोणता आदेश असेल तर ह्या न्यायालयाच्या तारखेपानुस अर्द मंथित्याचे आत त्याने या न्यायालयात हजर होतून आपले म्हणने दाखल करावे. सदरलि मुदतीत कोणी म्हणने दाखल केले नाही तर न्यायालय सदरहु ओमकार शिवाजी केंद्रे यांचा जन्म दिनांक-२९/११/२००४ रोजीचा नॉद ग्रामपंचायत कार्यालय माझलहरगारा ता. जळकट जि. लातूर येथे जन्म-मृत्यु नॉदवहीला घेणेबाबत संबंघितास अर्दारितास करण्यात येत.  
आज दिनांक २०/०८/२०२४ रोजी दिले  
पुढे नेमलेली तारीख २९/०९/२०२४

(ए.वा.य. चाउस)  
क.लिपिक

**जाहीर प्रगतन**  
चक्रवती अशोक शिक्षण प्रसारक मंडळ, खोरी गल्ली, लातूर, ता. जि.लातूर  
सर्व जनेसे चक्रवतीकण्यात येते की, चक्रवती अशोक शिक्षण प्रसारक मंडळ, एक-२२४ ही संस्था खोरी गल्ली, लातूर, जि. लातूर येथे कार्यरत आहे. सर संस्थेद्वारा ज्ञानज्ञोत शार्थिक विद्यामंदीर प्रकाश नगर व मागासवर्गीय मुलांचे वस्तुीय विकास नगर, लातूर हे युनिट १००% अनुदान तत्वार चालू आहे. सर संस्थेअंतर्गत अपील क्र. १२६/२०१९ हा बदलअर्ज मा. धर्मादाय उपायुक्त कार्यालय लातूर येथे न्यायप्रविष्ट आहे. तथापी संस्थेतील काही सदस्य हे संस्थेत नवीन सदस्य घ्यावयाचे आहेत. संस्थेद्वारा चालविले जाणारे शाळा व वस्तुीय ह्यांतरण करावयाचे आहे असा बनाव करून आर्थिक व्यवहारचे आंमिश दाखवत आहेत. अशा तौडी बातम्या कानावर आल्या आहेत. अशा अंमिसापेणीही बळी पडून संस्थेचे सदस्यत्व स्विकारू नवेत तसेच शाळा व वस्तुीय हस्तांतरणान्या गैरकुवात पाडू नये. अशा कृत्यास ही संस्था जबाबदार राहणार नाही. याची नॉद घ्यावी.  
दिनांक: २०-०८-२०२४  
२५/०८/२०२४

(सुनिलकुमार सातपुते)  
चक्रवती अशोक शिक्षण प्रसारक मंडळ लातूर, ता.जि.लातूर







